

第二届“我和宁波这座城”绘画活动初选完成 320幅优秀画作进入决赛

“这幅作品灵活运用综合材料,把跑步、打篮球等运动场景立体化呈现,很有代入感。”
“还有这幅作品,采用漫画式分格构图,静态的绘画作品有了动态的视觉感。”
“结合亚运主题,今年多了不少色彩亮丽又富于想象力的绘画作品。”

.....

6月15日,第二届“我和宁波这座城”绘画活动初评工作正式结束。评委老师们对每一幅作品的主题是否切题、画笔是否流畅、展现形式是否有创意等进行严格筛选,最后选出了320幅优秀画作及进入决赛的“小画家”。

□现代金报 | 甬派 记者 樊莹

此次绘画活动是“我和宁波这座城”系列活动的內容之一,由中共宁波市委宣传部、宁波市教育局、宁波日报报业集团联合主办,都市报系(现代金报)、甬派客户端承办。

今年4月,包括征文、绘画、社会实践等内容的“我和宁波这座城”系列活动同时启动,获得了全市数百所学校的中小學生及幼兒积极响应。

其中绘画征集,以孩子们眼中的“亚运会”为视角,展示身为亚运“小主人”的热情和自豪,表达对亚运会来到宁波的期待和庆贺,也向国内外展现宁波这座城活力焕发、开放自信、昂扬奋进的精神面貌。

截至5月15日,活动组委会共收到五个组别的700余幅绘画作品。这些画作形式不一,有国画、水彩、水粉、油画,还有漫画、插画、版画以及综合材料绘画、艺术设计等,亮点频现。

此次初评分幼兒组、小学低段(1-3年级)组、小学高段(4-6年级)组、初中组和高中组。同学们以绘画的形式,展示宁波独特韵味和别样精彩,同时传递对体育运动的热爱和艺术的追求,以及喜迎盛会、由衷祝福的美好愿景,深深打动了评委。

艺术是埋藏在心田里的种子,伴随着一幅幅作品的诞生,生根发芽。“这样的比赛非常好,让孩子们



评委对入围作品进行筛选。

有一种内心的抒发,有一个展示的平台。”美术正高级特级教师许颖对此次活动赞赏有加。她很喜欢小学组的一幅儿童画,用组画形式,在刮蜡纸上创作,展示运动给我们带来的快乐。“这样的作品富有童真、童趣,感染力十足。”她说。

镇海区鲲池小学高级教师陈希则对一幅小学组的线描作品印象深刻,从宁波美食到宁波标志性建筑等,绘画者用心绘画出每一个细节。宁波美术家协会副秘书长单昊发现,有一些选手在作品中融入了当下流行的漫画格式,通过分割小画面,让静态的绘画作品有了动态视频的感觉,画

面很有冲击力。

美术正高级特级教师骆建均已经连续两年作为评审了。他注意到,今年的参赛作品不仅在数量上比去年多一倍,作品质量也有明显提高,“因为今年的活动主题很明确——我眼中的亚运会,不少选手的作品构图饱满、色彩亮丽,并有意愿地将宁波元素、亚运文化、运动意象有机融合。”骆建均鼓励孩子们决赛时画出自己对亚运、对生活、对创造的理解,切忌模式化、概念化。

据悉,决赛定于7月9日举行,届时将采取现场作画的方式,具体时间将由赛事组委会通知选手。

中职教师全脱产下企业 1个实践项目节约成本40多万元

本报讯(现代金报|甬派记者 樊莹 通讯员 田荣华 张洪峰)“在全脱产下企业的这20天,我进入方太第一工业园北区电器二厂,和项目组其他成员一起设计了燃气灶底盘阀体自动化检测核心部件‘浮动头’。通过运行试验,这个技术成功实现机器人,为企业节约成本。”6月14日下午,在宁波“双师型自动化改善项目实践班”结业仪式上,慈溪技师学院电气专业教师黄晓宇感慨道。

为不断提高职业教育人才培养适应性,5月9日开始,宁波首批百名中职专业课教师脱产到企实践1个月,涉及装备制造、信息、交通运输、建筑、医药、财经商贸、旅游等15个专业。

黄晓宇参与的低成本简易自动化研发是宁波装备制造专业教师首个脱产到企业的实践活动。

“刚开始,我们以为老师到企业来实践就是参观一下,了解一线

情况。没想到,这次是动真格的,带着实际项目来。”宁波方太厨具有限公司工会委员、革新文化高级工程师徐建治具体负责本次实践活动。在宁波“双师型”教师培养培训校企共建基地,9位老师被分成6个小组,细化为风机面板触摸开关组装自动化送料装置及生产工艺优化、洗碗机精益柔性线改善、无人协助设备安全检查等6个二级改善项目,分别配备企业导师指导项目完成。

“我们各工厂总监亲自把关,制定了详细的实践方案,实行周复盘半月汇报,保障项目按进度推进。而老师们的项目研究给了企业大大的惊喜,经过测算,这些项目总共为企业节约成本达45.8万元。”徐建治说。

职业教育如何破解长期以来“产教融而不合、校企合作不深不实”的痛点?教师培养是关键。

“只有教师先有技能,先密切

关注产业行业动态,他在备课、教学、指导实践、开发课程的时候才更接地气,教出的学生才更能适应岗位要求。”宁波市职业与成人教育学院书记、院长李剑波告诉记者,首批中职教师脱产到企业实践的15个项目已完成11个,项目研究成果将分批集中展示。



入围名单
请扫描二维码
(排名不分先后)

温馨提醒:入围决赛的选手家长或老师可扫码进群,及时获取活动信息。

宁波42所学校 获评首批 围棋基地学校

本报讯(现代金报|甬派记者 王伟 通讯员 戴建波)6月14日下午,宁波市围棋基地学校授牌大会在曙光中学东校区举行。42所学校(幼儿园)获评宁波市首批围棋基地学校,5所学校(幼儿园)获评围棋基地培育学校。

宁波市教育局体艺劳处处长周贤丰和宁波市体育教育指导中心主任钱洲军为全国围棋特色学校——宁波市曙光中学颁发铜牌。钱洲军宣读获评宁波市首届围棋基地学校、围棋基地培育学校名单,到场嘉宾为获评学校授牌。

曙光中学校长周建立表示,授牌既是对过去工作的肯定,同时也预示着新的起点,获得授牌的学校肩上有更多的责任,要拿出对过去的荣誉清零的勇气,不断进取、不断创新、不断挑战新高。

围棋运动进校园丰富了校园文化生活。宁波市围棋基地学校代表——镇海区中心学校介绍了学校开展围棋项目的情况。该校从“打造围棋特色校园”“课程特色设置”“编写校本教材”“开展丰富围棋活动”四个方面入手,在围棋项目特色建设上进行探索实践并取得了不少成果。

围棋是中华民族传统文化的瑰宝。“先后之间见礼,取舍之间见智,得失之间见心胸,纵横之间见格局。”开展围棋启蒙知识教育,对启迪学生智慧、促进学生身心发展有重要作用。宁波市中小学生体育协会棋类分会总教练张馨宇从自身作为运动员和老师的角度,分享了因为热爱在围棋的道路上一路坚持的心得体会。他说,围棋是一种智力运动,这项运动培养运动员坚韧、刻苦、专注、挑战和突破等优秀品质。

周贤丰希望“围棋基地学校”与“围棋基地培育学校”在今后的教学工作中,发扬光大围棋文化,为培养出更多的优秀人才作出更大的贡献。

基金一览

过往业绩不代表未来表现,不等于产品实际收益 投资有风险 入市须谨慎

工银瑞信河北高速公募REITs项目 获得中国证监会、上交所正式受理

近日,中国证监会、上海证券交易所正式受理了“工银瑞信河北高速集团高速公路封闭式基础设施证券投资基金”项目,项目原始权益人为河北高速公路集团有限公司,基金管理人为工银瑞信基金管理有限公司。该项目系河北省首单基础设施公募REITs和京津冀

首单高速公路公募REITs项目。

项目标的资产为荣乌高速公路(大王店枢纽互通至冀晋界段),全长97.068公里,是国家高速公路网、河北省交通主骨架的重要组成部分,更是雄安新区通往河北西部山区最便捷的运输通道。同时,荣乌高速也是国家煤炭运输重要通道。 黄杰